

# Marie Pixová

Paní Marie Pixová se narodila 4. 4. 1947 v Budíškovicích, kde bydlela do šesti let s celou rodinou. Dne 29. května 1953 byli všichni vystěhováni do osady Loucká, v rámci akce "Kulak", akce pro likvidaci soukromých zemědělců.

Do první třídy základní školy se vrátila zpět do Budíškovic, kde bydlela u babičky. Druhou a třetí třídu navštěvovala v Ředhošti a pokračovala ve čtvrté a páté třídě v Ješovicích. Druhý stupeň základní školy absolvovala ve Mšených Lázních.



Ve snaze dostat se na střední školu odešla do Hradce Králové k tetě, ale špatný posudek dorazil do Hradce dříve než Marie. Na střední školu proto přijata nebyla, a tak musela začít chodit do práce do pivovaru v Hradci Králové. Protože byla velice šikovná, oblíbil si ji ředitel a přislíbil, že jí ke střední škole dopomůže. Bohužel k tomu nedošlo, po roce práce v pivovaru se dozvěděla, že jediná možná střední škola pro ni je potravinářská průmyslovka, obor Pivovary-Sladovny. Tehdy to ale musela odmítnout, pro ženu bylo tohle povolání nevhodné.

Vrátila se zpět k rodičům, kteří zakoupili rodinný dům na Smečně. Otec zjistil v srpnu 1963, že Pramen Slaný vezme na učební obor Prodavačka dvě děvčata. Tehdy složila úspěšně přijímací zkoušku na obor Prodavačka potravinářského zboží, které úspěšně ukončila v červnu 1966. Po ukončení studia nastoupila jako zástupce vedoucí cukrárny Slaný.

V roce 1967 se vdala za Jiřího Pixu, rok poté porodila své jediné dítě, syna Jiřího. Po čtyřech letech mateřské dovolené se vrátila zpět do Slaného do prodejny lahůdek, kde zůstala do roku 1982.

V letech 1982 až 1984 pracovala jako mistrová učnicím obor Prodavačka potravinářského zboží. V této práci ale nebyla spokojena, vadilo jí nutné škatulkování a hodnocení učednic. Proto jí byla nabídnuta pozice vedoucí na prodejně U Kasáren – tehdy největší samoobsluha ve Slaném. Zde působila do roku 1988.

V roce 1989, pro zdravotní komplikace pohybového aparátu a neurologické potíže, nastoupila do invalidního důchodu. V roce 1993 požádali rodiče o restituci, nakonec jim byla navracena ale jen zhruba polovina původního statku.

V lednu 2017 Marie Pixová ovdověla. Nyní bydlí ve svém domě na Smečně společně s vnukem Jiřím a jeho rodinou. Její životní radostí a denní náplní je péče o malou pravnučku.